

# Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [vasek@czs.muni.cz](mailto:vasek@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde:** jarní semestr 2017

## Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Fakulta socialních studií
Obor studia:	Medialní studia a žurnalistika
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Bc
Hostitelská VŠ:	Hong Kong Baptist University
Hostitelská země:	Hong Kong
Začátek pobytu:	6.1.2017
Konec pobytu:	18.5.2017
Počet měsíců:	4,5
Jazyk studia:	angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy  Ano  Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy  Ano  Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy  Ano  Ne

## 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Na webových stránkách univerzity je k dispozici katalog
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Jelikož se současně zařadí i o víza, tak hodne - jazykový certifikát, dopis o finančním zajištění, výpis z účtu, vyplněné vízové formuláře + fotografie, .. na stránkách HKBU existuje přehledný seznam.
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Cca 4 měsíce

Bylo potřeba vízum? Ano
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: délka čekání na vízum: cca 2,3 měsíce výše poplatku za udělení víza: zhruba 2500 i s postovným (vlastne prevazne postovne)

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém? Ano
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Behem prvnioho tydnu semestru, vse probihalo online. Dost kurzu je nepristupnych pro vymenne studenty (i presto, ze jsou vyucovane v anglictine), takže je potřeba dojit za vyucujicim a poprosit o vyjimku (ale zpravidla je udileji).
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano.
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. 1 HKBU = 2 ECTS
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Mela jsem zapsane prevazne predmety z oblasti mezinarodnich vztahu a system vyuky se dost lisil. Vsechny kurzy mely tri hodiny (nekdy hned za sebou, nekdy rozedelene behem tydne). Byl vice kladen duraz na diskuzi – zpravidla tomu byla jedna hodina vyclenena. Kurzy zpravidla zahrnovaly esej (cca 2500 slov) a skupinovou prezentaci. Vetsina mych zkousek byla open-book.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Tezko rict. Ve vetsine predmetu jsem se vubec nemusela ucit zadne extremne podrobne informace, jako spis chapat souvislosti (coz mi ale prislo uzitecnejsi). Byla jsem dost zaskocena tim, ze v ramci absolbovani nekterych kurzu je nezbytnne zapojovat se do diskuzi, coz ale rozhodne hodnotim pozitivne.
Jak jste získával/a studijní materiál? Vyucujici nahravali studijni materialy do informacniho systemu.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Naprostou vetsinu z kurzu, co jsem absolvovala – predevsim ale Contemporary China (vyucujici je neuveritelne poutava, zabavna a taky naprosto srozumitelne prezentuje novodobe dejiny Ciny) a Government of Hong Kong (vyucujici se sam politicky angazuje, takže tento kurz rozhodne neni objektivni, ale take kazda vyuka zahrnuje hodinovou diskuzi).
Jaká je vybavenost školní knihovny? Navstevovala jsem jenom hlavni knihovnu, ale obrovske mnozstvi publikaci je jak v prezencni, tak v online verzi. Je mozne pujcovat si knihy na 3 mesice. Na kazdem patre jsou studovny a pocitace.
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Pocitace jsou rozmisteny vsude po knihovne i v prnim patre koleji. Pokud chcete pouzivat vlastni notebook, rozhodne doporucuju poridit si kabel, protoze wifi se dost casto seka.
Možnosti tisku a kopírování: Knihovna, pocitacova mistnost v prvni patre koleji.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Ano. Jestliže ano, jaké? HKBU se opravdu snazi zaclenit vymenne studenty mezi mistni, takže porada neco snad kazdy/kazdy druhý tyden, staci sledovat e-maily a nastenky. Dokonce studenty

vyzvedavaji z letiste a poradaji uvitaci vecirky se spoustou jidla. To pokracuje cely semestr, kdy se konaji ruzne workshopy/vylety/kulinarske akce (nektere jsou zpoplatnene, ale zpravidla 10, 20 HKD) a taky na univerzite pusobi mnoho spolku, do kterych se i jako vymenni studenti muzete zapojit (treba turisticky spolek nebo ekologicky spolek).

Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi mistni studenty (hodnoceni jako ve skole 1-5), pripadne doplňte vlastnimi slovy: Jelikoz se vetsina mistnich studentu boji/stydi mluvit anglicky, je to tezke. V podstate jsem se sratelila asi jen se tremi mistnimi studenty.

### 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Studentske koleje
Cena měsíčně: (Cena v EUR měsíčně: 230)
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Pokoj – postel, stul, skrin, lampicka, lednice, zidle. Zadna perina ci polastar (ale asi 3 zastavky metrem je Ikea, takže...). Nase kuchynka byla prekvapive dobre vybavena, ale to zalezi na patre.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Asi mesic pred odjezdem, na popud e-mailu od HKBU.
Jaké jsou možnosti stravování? Na kampusu je nekolik stravovacich zarizeni, asi 10 minut chuze obchodni centrum s mnoha typy jidel.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Jidlo v restauracich zacina zhruba na 4 euro, jinak poulicni jidlo se zpravidla pohybuje okolo 1 eura. Potraviny v supermarketu jednoznacne drazi nez v CR (cena nejlevnejsi zeleniny asi 24 kc/kg), to same s ovocem (takze pak clovek ji cely mesic spenat a banany, dokud neni zlevnene neco jineho...). Nudle se daji sehnat okolo 20 korun, ryze je velmi, velmi levna.
Způsob dopravy do místa pobytu: Letecky Orientační cena: 7500 kc Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Zkouset ruzne portaly, idealne zakoupit co nejvic dopredu.
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) MTR, coz je v podstate nejlevnejsi (studenti plati polovinu) a naprosto nejvhodnejsi doprava, protoze je po celem meste i okoli. Cena se odviji od poctu zastavek, ale zacina asi na 10 korunach. Slevova karta se vyrizuje pres univerzitu v prubehu orientacniho tydne.  Autobusy jezdi do odlehlejsich mist (treba na nektere plaze), ale jsou vyrazne drazi, cca 45 korun.  V centru taky jezdi dvoupatrova tramvaj, ktera je prekvapive levna (10 korun?).
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Vse se resi spolecne behem prvnioho tydne.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než domácí (české) pojištění?) Isic, cca 3000. Uprimne nevim, protoze jsem ho ani jednou nevyuzila.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne.
Pracoval/a jste během studia? Ne.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU?  
Viza to nedovolují.

Tipy na využití volného času:

Haha, záleží, kolik máte peněz. Ale je toho fakt spousta. Osobně doporučuji prostě chodit na výlety do přírody, protože stačí jet několik hodin z centra a jste uprostřed hor/pláží. Kousíček od koleji je opice rezervace. Také je možné půjčit si kolo a jet po pobřeží. Pak samozřejmě kino, bowling, .... cokoliv.

#### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč: 10 000	
-------------------------------------------------------------------------------------------	--

Počet podpořených měsíců: 4,5	
-------------------------------	--

Celkový počet měsíců: 4,5	
---------------------------	--

Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Nasetřených peněz  
Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu:

a/ výše vstupního poplatku

b/ výše školného

c/ výše ostatních poplatků (jakých)

Po příjezdu jsem zaplatila zhruba 35 000, v čemž byly zahrnuty poplatky, ubytování, víza...  
všechno.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje:

a/ z toho ubytování 230 euro

b/ z toho stravování 150 euro

c/ cestování a volný čas 150 euro

#### 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)?  
15 HKBU

Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno?  
Jeste mi uznány nebyly, ale předpokládám, že 30.

Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány?  
Ano.

Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit?  
Zadným.

#### 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný):

1

Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný):

2

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 1
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Ne
Co doporučujete vzít si s sebou:
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně:
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně:
Další komentář:
Odkaz na fotogalerii, blog apod.